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Nyílt levél
Főtisztelendő László úrhoz,

mint a „Brassói Ujlap“ szerkesztőjéhez.

Tisztelt Uram ! Örömmel és kész­
séggel sietek a „Brassói Ujlap“ f. hó 
18-iki számában hozzám intézett nyílt 
levélre a következőkben válaszolni:

Mindenekelőtt már csak a nagykö­
zönség jobb tájékozása végett is ki kell 
jelentenem, hogy az én szerkesztői fe­
lelősségem a „Brassói Lapok“-nál csakis 
a lap politikai irányára vonatkozik, a 
mennyiben a lap csak a mindenkori 
alkotmányos magyar kormány támoga­
tását tartja feladatának. A lapban meg­
jelenő nem tisztán politikai cikk, hir, 
vagy közlemény nem tartozik reám, 
ezt a szerkesztőség más tagjai saját 
Ízlésük szerint szokták hozni és ezekért 
én minden felelősséget annál inkább 
elhárítok magamról, mert azokat én 
nem szoktam olvasni.

Igaza van tehát Önnek Uram, ha 
tudatában van annak, hogy az Ön ál­
tal kifogásolt hírnek ezen lapban tör­
tént reproductiója tudtonion és akara­
tomon kívül történt, amint nyugodtan 
állapíthatom meg, hogy ilyen és ha­
sonló reproductiók ellen nem egyszer 
tiltakoztam, — de hasztalan.

Egyébbiránt a brassói magyar la­
pokban és hazánk más újságjaiban év­

tizedeken át megjelent cikkeim legjobb 
bizonyítékai annak, hogy az én tolia­
mat, szavaimat és tetteimet mindig csak 
a békés együttélés elérése utáni törek­
vés és az vezetett, hogy áthidalni igye­
kezzünk minden válaszfalat, amelyet 
faji, nemzetiségi, vallási és felekezeti 
különbségek emelnek közénk és hogy 
kölcsönös türelemmel és elnézéssel 
meghonositni igyekezzünk azt a fele­
baráti — azt a testvéri szeretetet köz­
tünk, melyre az élet úgyis elég nehéz 
viszonyai között éppen itt és éppen 
nekünk oly nagy szükségünk van.

Amidőn tehát Önnek és az Ujlap 
olvasóinak megnyugtatására kijelentem, 
hogy tőlem teljesen távol áll a két lap 
közt ellentéteket előidézni, vagy szítani, 
kérem is, hogyha netán a Br. Lapok 
részéről mindig tudtom- és akaratomon 
kivül bántó hírek, vagy hangok érvé­
nyesülnének, ezeket annál inkább nem 
az én terhemre írni, mert negyven éves 
közéleti tevékenységem bizonyítja, hogy 
kicsinyes felekezeti surlódások, egyéni­
ségem és ízlésem ellen vannak.

Tisztelettel 
Dr. Weiss Ignácz,

Egy klasszikus pőr.
Szűk szavú távirat jelezte tegnap, 

hogy a Lukács contra Désy per be­
fejeződött és pedig — hála s elisme­
rés a pártatlan és független magyar 
judikaturának — „ közmegelégedés“ - 
re, mennyiben a „rágalmazó“ Désyt a 
„nyilvános becsületsértés vétségében“ 
bűnösnek mondták ki és 4 heti fogház 
s 400 kor. pénzbüntetésre stb. stb. ítél­
ték.

Hát ez mindenesetre érdekes s a 
magyar jogászvilág most már kombi­
nálhat, s javítgathatja a Btk.-t, amint 
jól esik, mert — úgy látszik — nálunk 
minden sikerül.

De álljunk meg egy pillanatra. Az 
tény, hogy a magyar büntető jog éle­

tében ez egy fontos határkő, melynél 
érdemes megállapodni.

Mert miről is volt szó? Egyszerű­
en arról, hogy Désy Lukácsot a világ 
első panamistájának nevezte. A jelző, 
mint Vázsonyi is mondotta, mellékes, a 
főkérdés az, hogy Lukács tényleg pana­
mista-e ? Itt megindult a jogi fejtege­
tés akköríil, hogy mit jelent e szó pa­
nama.

Forgatták légyen igy vagy amúgy, 
tény az, hogy panamának mondja a 
köztudat, mint a jogász világ azt a cse­
lekményt, melyben valaki, ha az éppen 
Magyarország miniszterelnöke is — hi­
vatalának előnyeit arra használja, hogy 
meg neTn engedett módon magának,

vagy ha neki úgy tetszik, másnak 
anyagi hasznot szerezzen. Már ebből 
látszik, hogy e szó panama nem lo­
pás, vagy nem sikkasztás, legalább 
oly értelemben nem, amily értelemben 
a Btk. a lopást vagy sikkasztást defi­
niálja, de az is természetes a szó ere­
deti értelméből, hogy a panamázás 
(XX. századunk modern kifejezése ez) 
még súlyosabb erkölcsi bírálat alá esik, 
mint a lopás, vagy sikkasztás, mert 
inig amaz egyszerű bűntény, a pana­
mázás úgy a szereplő személyek, mint 
a hosszabb időtartam, valamint az in­
tenció miatt már minősített bűncselek­
ménynek tekinthető. Olyan forma a 
különbség, mint mikor egy szegény 
ember lop, vagy egy elegáns frakkos 
és plasztronos ember befukarodik egy 
e őkelő társaságba s kedveltté teszi 
magát, hogy annál szabadabban lop­
hasson.

Már most tény, hogy a jogi fej­
tegetés folyamán a panamázást sok­
féle képpen értelmezték, de bármint ér­
telmezték is, tény az, hogy a Désy 
vádjainak minden térre kiterjedő bizo­
nyítása elől elzárkóztak, mert hol van 
az, hogy a lopás, sikkasztás, vagy mo­
dernül fejezve ki magunkat, a pana­
mázás bűncselekményén változtasson 
az, hogy magam vagy egy más javára 
küvettetett el az a cselekmény, mely­
ből plane közvetve — mint Désy vádjai­
ban felállította — nekem is van hasz­
nom.

Bármint tekintsük ezt a pert, tény 
az, hogy a miniszterelnök erkölcsi re­
putációja feltétlenül megkövetelte a 
legmesszebbmenő bizonyítás elrende­
lését mindazokra, mire a vádak szólot­
ták. Mert vagy hibás tényleg a mi­
niszterelnök, vagy nem.

Ha hibás, akkor természetesen be­
igazolódnak Désy vádjai s azt neki be * 
kell bizonyítani; vagy nem igazak s 
akkor rendben van az ügy s egészen 
tisztán áll Magyarország miniszterel­
nöke. Mig igy ott vagyunk, hol voltunk, 
s nem tudja senki, hogy most tulaj­
donképpen hol vagyunk, ki az ártat­
lan és ki a bűnös, mert Désy most 
joggal hivatkozhatik arra, hogy nem 
adtak neki módot a bizonyításra s igy 
még abban az esetben is a sympathia 
mellette nyilvánul, ha de facto nem tu­
dott volna bizonyítani s mindig a nem­
zet lelkében ott él a gyanú, hogy
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azért nem engedték a bizonyítást, mert 
bűzlik Dániában ...

És most mint állunk? Lukács az 
eddigiek szerint megnyerte a pert a i 
szakbiróság előtt, mely felmentette, de 
elvesztette a pert a nemzet előtt két­
ségtelenül azzal, hogy a bíróság a 
bizonyítást minden oldalra megta­
gadta.

És ez lehetséges ? a találmányok 
korát éljük s most már mi is elmond­
hatjuk :

Nil növi sub sole! (Q)

Belpolitikai hírek.

Már jeleztük, hogy vasárnap tartották 
meg a közös miniszteri értekezletet, melynek 
egyik tárgya beszámolás volt a rendkívüli 
katonai költségekről. Kitűnt, hogy eddig cirka 
481 millió korona a túllépése a költségvetés­
nek katonai célokra. Az ember szinte meg­
borzad, hogy ennyi pénz lehetséges-e, mikor 
a katonai moloch csak nyeli a rengeteg ösz- 
szeget.

A közös minisztertanácson számolt be 
Berchtold a monarchia viszonyáról a balkán 
államokhoz s felhívta a kormányok képvise­
lőit, hogy a kereskedelmi és gazdasági tár­
gyalásokra vonatkozó javaslataikat tegyék 
meg. A javaslatok szerint elsősorban 
Szerbiával kell megállapodásra jutni és pe­
dig oly formán, hogy kiterjesztik a beviteli 
koncessiót a mezőgazdasági terményekre, 
mig a husbevitel mennyiség megállapítását 
Szerbiától várják.

Ugyancsak foglalkozott a közös minisz­
tertanács a delegációk összehívásával s a 
legközelebbi ülésszakot május 14-ike körüli 
időben állapították meg.

*
* *

Megmozdult a vidék közhangulata is a 
kormány választójog tervezetével szemben. 
Egyre-másra tartanak impozáns népgyülése- 
ket. így a múlt vasárnap Székesfehérvár, í 
Rákosfalva, Újvidék, Gyömrő, Budafok és 
Jászberény foglalt állást a kormány ellen. ; 
Vasmegye pedig 115 szavazattal leszavazta 
a kormánynak adandó bizalmassági indítványt.

Szóval — hála Isten — kezdünk már 
ébredezni.

* *
*

A Lukács contra Désy pert a tegnap 
befejezték. Désyt elitélték, de Désy semmi­
ségi panaszt jelentett be, melyben fenntartja 
a védő által benyújtott semmiségi panaszo- : 
kát.

A bíróság ítéletéhez semmi közünk, azt 
nem is kritizáljuk, csupán azt konstatáljuk, ! 
hogy a nemzet ítélete másképen szól, mert 
szinte megerősítve látja Désy vádjait, még a 
legradikálisabb kormánypárti is, mert hisz a 
bizonyítás elől egyszerűen elzárkóztak.

Érdekes és jellemző Andrássy nyilatko­
zata, ki a per eldöléséről értesülve a követ- j 

kezöket mondta:
A vád álláspontjában és a bíróság 

ítéletében én 2 tényt látok — mindkettő na­
gyon szomorú.

Az egyik : be van bizonyítva, amit Désy 
Zoltán állított, hogy t. i. k. Lukács László a 
szerződésből 4.800.000 koronát kapott poli­
tikai célokra.

A másik — és ez még szomorúbb — j 
hogy ezt sem a kormány, sem a bíróság 
nem tartja panamának.

Egyébként az ellenzéki képviselők a 
per után tanácskozásra ültek össze s elha- : 
tározták, hogy tekintettel arra, hogy a bíró­
ság a bizonyítást nem engedte meg, a Désy 
vádjait magukévá teszik s követelni fogják 
a miniszterelnöktől, hogy indítson sajtópört 
vádlói ellen esküdtbiróság előtt.

Hir szerint egy röpiratot is ad ki az 
ellenzék, mely gyorsírói feljegyzés alapján 
a legapróbb részletekig ismertetni fogja a ; 
tárgyalás lefolyását, ezenkívül közölni fogja 
azokat az okmányokat, amelyeknek felolva- , 
sását a bíróság megtagadta s közölni fog a 
zalatnai házról fénykép felvételeket.

A röpiratot hir szerint egy millió pél- : 
dányban fogják kinyomni.

Brassói Uj 1 a p ^

Külpolitikai hírek.

Tegnap kelt szárnyra a hir, hogy Enver ! 
beyt meggyilkolták. Kétkedve fogadtuk e 
hirt, mert Enver bey jelenleg a 10-ik had- j 

test vezérkari főnöke, tehát éppen annak a 
hadtestnek, mely leginkább lelkesedik a há­
borúért. Azon felül éppen a napokban a 
Márvány tenger partjain szinte csodálatos 
hadügyi akciót fejtett ki s igy az egészet hír­
lapi kacsának kell tartanuk.

Galliopolli félszigeten egyébbként el­
keseredetten folyik a harc s a veszteséget, 
mely mindkét ellenfelet a napokban érte, 
20.000 emberre becsülik.

A csataldzsai vonalon a törökök egyre 
tovább folytatják támadásaikat s hir szerint 
visszahódították a Kuskainál a bolgárok 
által elfoglalt hadállást minden nagyobb ellen­
állás nélkül s igy a bolgárok a Midia-Sinekli 
és Rodostó vonalon sáncolták el magukat. 
Drinápoly ostroma is megkezdődött s a tá­
madást Drinápoly keleti érődéi ellen intézték.

Sükrí pasa szikratávírón értesítette a 
portát, aggodalomra nincs ok, mert a védő­
sereg az utolsóig kész védeni a várat.

Eddig Skutari ostroma is sikertelen.
A cettinjei táviratok ugyan elért eredmények­
ről számolnak be, de a tény úgy látszik, 
még is csak az, hogy semmi eredményre 
nem jutottak.

*
* *

Sokkal komolyabb és fenyegetőbb jel- ; 
leget öltött a bolgár-román konfliktus, mert ; 
Bulgária Szilisztriáról semmi körülmények i 
közt nem akar lemondani. A tárgyalásokat 
ugyan még nem szüntették meg, de Romá­
nia már is erélyesebb fellépésre gondol. A 
nagyhatalmak készülnek ngyan együttes ak­
cióra, de még nem egyeztek meg a módban. 
Anglia oly formán akarja a kérdést megol­
dani, hogy mindkét hatalom bízza sorsát a 
nagyhatalmakra. Ebbe azonban egyik állam 
se akar belemenni, mert a nagyhatalmak 
kétséges ítéletétől tartanak, hogy olyan lesz, 
hogy a két állam 2 szék közt a pad alatt 
marad.

* *
*

A nagyhatalmak londoni reuniójáról is 
nyugtalanító hírek kellnek szárnyra. Albánia 
határkérdésében semmiképen nem tudnak 
megállapodni s bár elismerik, hogy úgy a 
monarchia, mint Oroszország most békésen 
akarják megoldani a kérdést, de a megegye­
zés nem jött létre, sőt azt nagyon kétséges­
nek látják. Diplomáciai körökben mégis re­
mélik, hogy talán a végső esetben megtalál­
ják a közös alapot.

napihírek.
Hozzá vagyunk szokva

bizonyos körök égbekiáltó hazudozásai- 
hoz, de ami sok, az mégis csak sok.

Nemrégiben a szabadkőműves Út­
törő cikkezett Majláth püspökről.

A hazugság, rágalmazás, a szenny 
és piszok klasszikus konglomerátuma 
a cikk. így hazudni nyíltan, nyomtatott 
betűkkel, a XX. században enyhén szól­
va is szemtelenség ...

Egyáltalán nem akarjuk a vádakkal 
szemben védelembe venni Majláth püs­
pököt. Személyének nemessége, püspö­
ki hivatásának betöltése sokkal maga­
sabban állnak felettünk, semmint védel­
münkre szorulna az Úttörővel szemben. 
És mégis, ha szóvá tesszük az Úttörő 
cikkét, tesszük kizárólag azért, hogy a 
keresztény közönség lássa, mint lehet 
visszaélni a nyomtatott betűvel, mely a 
„közvéleményt“ szolgálja.

A „tisztelt“ Úttörő azzal kezdi törni 
útját, hogy ráfogja Majláth püspökre, 
hogy huszárönkéntes volt. Végre ha az 
lett volna is, nem volna abban semmi, 
de hazudik az Úttörő, mert Majláth püs­
pök már csak azért se lehetett huszár­
önkéntes, mert a katonai kötelezettségé­
nek ideje előtt érte édes atyja tragi­
kus halála, mi a gyöngéd lelkű ifjúra 
oly hatással volt, hogy most már mi 
sem tarthatta vissza attól, hogy régi vá­
gyát kövesse.

Egyébbként erre mindenki rájöhet, ki 
bárcsak az ujjain az összeadás és kivo­
nás alapműveleteivel tisztában van. Kü­
lönben a legérdekesebb, hogy az Úttörő 
maga is elismeri, hogy Majláth püspök 
alig volt húsz éves, mikor atyja tragikus 
halála bekövetkezett s akkor ? Ily nyíl­
tan hazudni még az Úttörőnek sem 
volna szabad.

Majd elelmélkedik az Úttörő, hogy 
mi késztette a fiatal Majláthot arra, hogy 
a huszáruniformist felcserélje a „csuhával“ 
s kisüti (oh szent együgyüség) hogy 
csupán az a körülmény, hogy „a nagy 
vagyon összeroppant,, összezsugorodott, 
mintegy egy apró, férges alma ; a Maj- 
láthok kincse elpárolgott s az özvegy és 
fia garas nélkül maradt“. Oh nagyrabe- 
csült Úttörő, Ön egy zseniális feltaláló 
s kár, hogy nem kér az eszére patentét, 
mert a magyar államtól még ezt is meg­
kapná. De azért csak nyugodjék meg s 
ha a pénztárcája nem „zsugorodott ösz- 
sze“, akkor tegyen egy kirándulást Ba- 
kocára, vagy Zsigmond házára, vagy azok­
ba az ősi fészkeibe a Majláth-családnak, 
hol laknak, vagy tekintsen be (ha ugyan 
oda beengedik) a nagyobb bankokba, 
vagy kisérje figyelemmel csak az újság 
híreit s azok megmondják Önnek, hogy 
a Majláth-család nem maradt „egy garas 
nélkül“, mert van mit apritaniok a tejbe 
s íz Úttörőtől nem kérnek kölcsönt soha.

S aztán még egyet. Ha az Úttörőnek 
még egyszer eszébe jut hazudni ily arcát­
lansággal, hát ajánljuk, nézzen be a 
püspöki rezidenciába s akkor hazudjék 
olyant, mit talán az igazság látszatát 
hordja magán, mert igy nagyon kilóg 
az a bizonyos lóláb.

Vagy azt gondolja az Úttörő, hogy 
hangja elhallik Majláth püspökig. Meg­
nyugtatjuk : nem. Vannak hangok, melyek
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érthetetlenek. Ha járt cirkuszban valaha, 
ráismerhet. S arra is megnyugtathatjuk, 
hogy arra az Úttörő még nagyon fiatal 
és pepita, hogy a Majláth püspök nevére 
homályt vessen, vagy az erdélyi, vagy 
akár egész Magyarország katholikusainak 
szivét tőle elfordítsa.

Ö bevéste ezt a telkekbe, az Úttörő 
csaholásán pedig csak nevetünk, mint a 
bohócon a cirkuszban, mikor a közön­
ség megnevettetésére ügyetlenkedik. De 
látja Úttörő, ilyet a komoly életben nem 
szabad elárulni.

E cikkel is elárulta az Úttörő, hogy 
Majláth püspök igazi apostol, ki osztozik 
is az apostolok sorsában, mert az apos­
tolokat kővel dobálta s rágalmazta a nép- 
söpredék s Majláth Püspökről cikkezik 
... az Úttörő. (=^)

Brassóváros képviselőtestülete a ma
délután megtartott ülésen a megüresedett 
városi pénztárnoki állást Fuhrmann Frigyes­
sel töltötte be, inig a Fuhrmann megválasz­
tásával megüresedett adópénztárnoki állást 
Pfaff Györggyel, az adóellenőrit Aescht Fri­
gyessel, az I. osztályú irodatiszti állást Grün 
Emillel és a II. irodatiszti állást pedig Do- 
vids Györggyel töltötte be.

Az egyházi énekkar próbája. A brassói 
róm. katli. egyházi énekkar f. évi február 
hó hó 21-én (Pénteken) este 8 órakor a fiú 
iskola rajztermében próbát tart. A tagok pon­
tos megjelenését tisztelettel kéri a vezetőség.

A Brassói Ujlap alapnak Dr. Herrmann 
Antal né úrnő 3 K-t adományozott, mely ado­
mányért fogadja ez utón is leghálásabb kö- 
szönetünket. Szerkesztőség.

Adomány. Özv. Hermann Antalné úrnő 
a Szent Antal Napközi Gyermek Otthon 
céljaira 3 K-t adományozott. Fogadja ado­
mányáért a vezetőség hálás köszönetét ez 
utón is.

Változás a honvédségnél. Az 1886 évi 
XX. törvénycikk végrehajtására kiadott A-44 
jelzési! szolgálati utasítás a magyar kir. nép­
felkelésre vonatkozólag I. rész 1. §-ában em­
lített területi beosztás helyett 1913 évi már­
cius hó 1 -étöl uj területi beosztás lép életbe. 
Ugyanis az eddigi 95 népfelkelő 
járásparancsnokság február hó 28-ától meg­
szűnik s helyettük március 1 -ével 32 nép­
felkelő parancsnokság fog alakulni. A bras­
sói 24. népfelkelési parancsnokság székhelye 
Brassó lesz. Ide fognak tartozni Brassó várni, 
összes járásai, továbbá, a kőhalmi, homoródi, 
kézdi, miklósvári orbai, sepsii, járások, Kézdi- 
vásárhely, Sepsiszentgyörgy városok, a fel­
esik!, kászonalcsiki, szépvizi járások és Csík­
szereda városa.

Gyufa-drágaság Ausztriában. A jövő 
évtől kezdve egész Ausztriában drágább lesz 
a gyufa. Az osztrák kormány már törvényja­
vaslatot nyújtott be a Reichsratban, mely 
kimondja, hogy ez a nélkülözhetetlen gyújtó- 
szerszám a jövő januártól kezdve négy fil­
lérbe fog kerülni, mert minden skatulya gyufa 
után két fillért adóba vesz el a kincstár. Ez 
a drágítás már előre érezteti hatását. Mióta 
a törvényjavaslatot benyújtották, a fogyasztás 
óriási mértékben emelkedett. A takarékosabb 
magáncégek, de különösen a nagyfogyasztók, 
gyárak, vállalatok felhasználják az alkalmat 
és még a kétfilléres áron nagymennyiségű 
gyufát szereznek be maguknak. A gyárak 
alig győzik a megrendeléseket, mert a na­
gyobb vállalatok, melyeknek sok gyufára 
van szükségük, valóságos raktárt rendeznek 
be maguknak az olcsóbb gyufából. De meg­

ijedtek az áremeléstől a bécsi föpincérek is. 
Bécsben éppen úgy, mint Budapesten, a 
legtöbb kávéházban és vendéglőben a fő­
pincéreknek kell gondoskodniuk a gyufáról. A 
krajcáros ár mellett ez nem volt valami 
nagy összeg, de a kétszerese már erősen 
sújtaná a föpincéreket. Egyesületükben fog­
lalkoztak ezzel a kérdéssel és elhatározták, 
hogy a jövő évtől kezdve nem tesznek gyu­
fát a kávéházak és a vendéglők asztalára. 
Nehány öngyújtót szereznek be és visszaál­
lítják a régi fidibusz-rendszert, az összecsa­
vart papirosgyujtót. Ha pedig a vendégek­
nek ez nem tetszik, hát hozzanak magukkal 
gyufát

Apolló Bioszkop Műsora: február 20és 
21-én: Betegápolónő, dráma. — Bátor szi­
vek, életkép. — Pénz és szerelem, humoros. 
— Trombitás, humoros. — Héjjas állatok, 
tanulmányos. — Mozgófénykép újság aktu­
ális. — Műsoron kívül : „Egy hadgyakorlat 
emléke,“ megható dráma 3 felvonásban, a 
katonatiszti életből.

ORVOSI TANÁCS!

Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Táviratok.
Budapest, febr. 19.

Az összes budapesti lapok tele 
vannak a Désy perrel, s általános a 
felfogás, hogy a bizonyítás megtaga­
dása Lnkácsot erősen kompromittálta. 
A kormánypárti lapok azt tanácsolják, 
hogy az ellenzék vigye az ügyet a 
parlament elé. Nyilvánvaló a tenden­
ciája ezeknek a kormány köréből su­
galmazott ajánlgatásoknak. Mindenik 
párt lapja arra a konklusióra jut, hogy 
a pör által felzuditott kedélyek sokáig 
nem fognak lecsillapodni.

Megszólal Tisza is, aki persze 
helyesli a bíróságnak a felfogását a 
bizonyítás kérdésében s elégtételül 
elfogadja az ítéletet. Majd erősen tá­
madja Andrássyt, Apponyit és Zichyt, 
amiért az ügyet az esküdtbirósag elé 
akarják vinni s helyesli Lukácsnak azt 
az álláspontját, hogy nem hajlandó az 
esküdtbiróság előtt tárgyalni. Hivja az 
ellenzéket, hogy vádjait vigye a par- 
ment elé.

Lukács maga is kijelentette, hogy 
nem fogja az ellenzék vezéreinek azt 
a vágyát teljesíteni, hogy az esküdt­
biróság elé kövesse őket. A bíróság 
határozatában annak az igazolását lát­
ja, hogy politikai magatartását akarták 
megtámadni s ezért tagadták meg a 
bizonyítást.

A Kossuth-pártban nagyon ünne­
pelték Désyt és Vázsonyit.

A párt tagjai kijelentették, hogy 
azonosítják magukat Désy vádjaival 
s a Lukács elleni harcban a végsőkig 
kitartanak. A függetlenségi és 48-as 
nártban Kimen bukását is követelik,

mert ő Lukács bűntársa. Az ország 
minden részéből üdvözlik Désyt.

Matvany-Dentsch Sándor főren­
diházi tag nagysurányi birtokán ma éjjel 
meghalt.

A választójogi munkapárti csonka 
bizottság ma újból megkezdte üléseit. 
Az ülés elején Lukács is felszólalt s az 
első nyolc szakaszhoz indítványozott 
módosítások némelyikéhez hozzájárult.

Mexikó, febr. 19.
Madero elnököt és kormányát el­

fogták. Ideiglenes elnökké Huerta lett 
kinevezve.

Mexiko, febr. 19.
A forradalom halottjainak számát 

2000-rc, a sebesültekét 10.000-re be­
csülték. Legnagyobbrészük nem harco­
lok, asszonyok és gyermekek.

Konstantinápoly, febr. 19.
A törökök Scharkoej mellett csa­

patokat szállítottak partra. A harctéren 
a helyzet változatlan. Enver bejt a 
Galipolinál harcoló sereg vezérkari fő­
nökké neveztek ki.

Budapest febr. 19.
A képviselőház hétfőn ülést tart. 

Tárgya: a legközelebbi ülés napirend­
jének megállapítása.

Belgrád, febr. 19.
Skutari előtt ostromágyukat állí­

tottak fel. Az ostromló sereg vezérévé 
egy szerb tábornokot neveztek ki, mert 
a montenegrói király és a trónörökös 
betegek.

Bukarest, febr. 19.
Állítólag Oroszország és Anglia 

Szilisztriának Romániának való átenge­
dését követelik Bulgáriától.

London, febr. 19.
Bukarestből érkezett táviratok a 

j helyzetet nagyon komolynak tartják, 
Románia határozottan ragaszkodik, ah­
hoz, hogy a baltahiki vonalat meg­
kapja.

Szerkesztői üzenet.
Dr. W. I. Brassó. Beadott cikkének a 

legőszintébb elismeréssel adunk helyet, ncin- 
csupán azért, mert érezzük, hogy felszólalásun­
kat nem tartotta kicsinyeskedésnek, hanem 
felismerte, hogy komoly okunk volt arra; de 
azért is, mert a Br. L. nem adtak helyet a 
cikknek érthetlen okból, holott azt megtenniük 
talán méltányosságból is kötelességük lett 
volna, mert ezzel inkább meggyőzhették vol­
na Brassó keresztény társadalmát arról, hogy 
tényleg nem volt közlésük tendenciózus.

Mi válaszát örömmel, megnyugvással 
és teljes elismeréssel vesszük tudomásul s 
részünkről az ügyet befejeztük, öntől kértünk 
felvilágosítást s azt megkaptuk Öntől teljes 
megnyugvással. S e választ Önnek köszönjük 
s nekünk elégtételül szolgál annak elisme­
rése, hogy mi hecceket nem kezdünk.

Br. L.-nak: Mai cikkükre válaszul 
szolgáljon a Br. L. felelős szerkesztőjének 
komoly, igazságos, férfias nyílt levele, me­
lyet Önök nem akartak leközölni. Nekünk 
elégtételt ad, hAgy nem mi provokáljuk a 
heccet. Egyébként a tény elbírálását nyu­
godtan bízzuk Brassó újságolvasó közönsé­
gének elbírálására. Részünkről az ügyet be- 

; fejeztük. Sapienti sat!
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PpntQg kiszolgálás!

Hibátlan munka!

ÜLCSÓ ARAK!

__ __ mer

ETD Kifogástalan munka! 

:: ízléses kivitel! ::

OLCSÖ ARAK!

Telefon: 5—15. TESTVÉREK Telefon: 5—15.

KÜNaVNMöTTlDA! * HIÚ INTEZETE
BRASSÓ, KAPU-UrCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca 4-SÍ. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- i“VI9 I#
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel Ifa^y ItoiBSe« w Bl Elme
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5 3 leiszövetkezet
a km emberek

Barossá? L emelet

Egy üzletrész ára 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszti íető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett, .* .* .* :

i Nyitva minden szerdán és szombaton i ü. í órától 6 ói jp
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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